
Hei kunnskapsminister Tonje Brenna og dere andre som bestemmer. 

Her kommer noen tips fra en tidligere lærer og bugfluencer. 

Jeg heter Bjørg-Siri Albertsen og har jobbet i 2 år som formidler og foredragsholder for Larveskolen, 

mitt eget knøttlille foretak som jeg oppretta for å lære barn og unge mer om insekter på en 

engasjerende måte. 

Først litt om bakgrunnen min, jeg er utdannet faglærer i kroppsøving og idrettsfag og har 

videreutdanning i tegnspråk og veiledning og coaching.  

Etter 10 år som lærer sa jeg takk for meg og sa opp fast jobb fordi jeg ikke klarte mer. Heldigvis 

hadde jeg sett effekten av å ha med insekter i klasserommet og lagde min egen jobb med dette. 

Jeg reiste rundt og underviste og holdt foredrag, med levende insekter som elevene fikk studere, 

hold og kjenne på, lukte hva det lukter i et knøttefjøs. Og ikke minst lære om. Visste du at insekter 

har hudskjelett? Og at dette inneholder kitin som brukes i produksjon av sminke, kosmetikk, 

medisiner osv? 

Barna får inngående kunnskap om hvordan insektene lever, hvordan de går over i neste stadium og 

hvorfor vi mest sannsynlig i fremtiden skal spise disse. Vi snakker om hva som er bra men insekts 

produksjon og at siden de er vekselvarme dyr bruker de ikke energi på å holde varmen men kun på å 

vokse. Derfor er produksjonen av disse som mat mye mer effektiv enn trad proteinkilder. 

Vi tegner, jeg spør elevene hvordan se ser for seg at vi skal spise insekter i fremtiden og om de kan 

tegne til meg? Vi undrer oss over hvordan det ville blitt, hvor i butikken ligger insekts produktene? 

Vi lager mat med insekter og kjenner på kroppen når hårene reiser seg på armen fordi du skal smake 

på en liten tørka larve. Hjernen din jobber hardt nå, det skjer mye. Kroppen vår vil jo helst at vi skal 

overleve dagen, så når noe vi aldri før har tenkt kunne være mat blir presentert som det skjer det 

mange ting i kroppen vi kan observere.  

På denne måten får elevene erfare, sanse og oppleve kunnskap og fakta. Når er det vi lærer mest? 

Det er jo når vi føler noe. I min workshop føler kanskje elevene på avsky, redsel, spenning. Heldigvis 

er det så mange positive sider med insekter som mat at jeg ofte erfarer at i slutten av et opplegg 

kommer de tilbake og sier, dette var kult, eller morsomt og spennende. 

Hva skjer med samhold når vi gjør noe som er både rart og ekkelt sammen? Er det teambuilding? 

Kjære kunnskapsminister, jeg har ikke alle svarene og jeg har aldri skrevet et sånn her innlegg før. 

Men jeg håper det blir satt av midler for å hjelpe lærerne å skape slike øyeblikk for elevene sin. 

For jeg tror ikke den store flukten fra læreryrke handler om at vi ikke orker å undervise mer. Men vi 

trenger flere hender, vi trenger kompetanseløft i Uteskole og vi trenger mer tid i naturen.  

For ikke mange år siden skulle det kjøpes inn ipad til alle i skolen. Nå må av-digitaliseres litt og 

komme oss ut i marka. Hvordan kan vi bruke naturen som vi alltid har vært en del av til å skape 

samhold, trivsel og opplevelser for barna våre. Det tror jeg de kan lære mye av. 

P.S. Finn meg gjerne på instagram eller se Larveskolen i nrk nett tv og inviter meg gjerne til 

departementet. Så kan vi spise litt insekter sammen 😊 

Mvh Bjørg-Siri Albertsen, Grûnder i Larveskolen. 

 


